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ВСТУП 
 

I.A. ІСТОРИЧНИЙ ОГЛЯД 
 
У передгір’ї Карпат, на березі найчистішої річки Європи – Лімниці, на перехресті 

шляхів із Заходу на Схід розташоване чудове місто Калуш – знаний економічний та 
культурний центр Західної України. Більш ніж півтисячна історія міста, насамперед 
пов’язана з величезними покладами калійних солей, з яких видобували кухонну сіль 
пращури нинішніх калушан. Значення даного ремесла для економічного розвитку Калуша 
засвідчує також його стародавній герб, на якому зображені топки кухонної солі. Очевидно, 
що назву міста можна пояснити саме наявністю природних сольових джерел, які в давнину 
називали – „калюші”. 

Перша письмова згадка про Калуш була знайдена в дванадцятитомнику Галицьких 
городських книг і датована 27 травнем 1437 роком (Галицьке староство на той час 
перебувало під Польською короною). Мова йшла про „суд у найближчий вівтірок” після 
Трійці з участю королівського чоловіка Драгуна із Калуша проти Митька із Куроша. З цього 
часу згадка про місто все частіше зустрічається в різних земських книгах. В 1447 році місто 
згадується в письмових документах разом з місцевою солеварнею і броварнею. 

До 1549 року Калуш було селом, яке входило до складу Галицького староства. В 1549 
році польський король Сигизмунд Август уповноважив Белзького воєводу, коронного 
гетьмана і Галицького старосту Миколу Сенявського, заснувати місто Калуш з відповідною 
юрисдикцією на самоврядування. Саме тоді, Калуш став “вільним королівським містом” з 
наданим йому Магдебурзьким правом та власним гербом, (на червоному полі оточеному 
лаврами й увінчаному короною, зображені пірамідки солі і літера “К”). В місті був створений 
міський магістрат (міська рада), яку очолював бургомістр. Він обирався з числа городян. 

Впродовж всього середньовіччя і нового часу в Калуші активно розвивалося ремісництво. 
Вперше про “калуські ремесла” згадується в люстрації Галицького староства за 1565-1566 рр. 
Вони поділялися за групами: харчово-текстильно-одягові, шкіряні, металообробні, 
деревообробні, керамічні та побутові. 

З найдавніших часів у Калуші працювало багато бондарів. Вони забезпечували солеварні 
тарою та масово виготовляли бочки для пакування солі. За даними королівської люстрації, 
лише в 1661р. було виготовлено чотири тисячі бочок. Також в цьому документі згадуюється 
про рідкісні на той час ремісничі професії – “папірники” і “друкарі”, що підтверджує про 
існування друкарні. 

В місті працював спиртоочищувальний завод, фабрика рому та лікеру, щорічно 
вироблялося понад 30 тис. гектолітрів доброякісного пива. “Цісарське калуське пиво”, 
зварене на пивоварні, якій сьогодні понад 450 років, експортувалося до Польщі, Угорщини, 
Франції. Була розвинена і мукомельна промисловість, що зосереджувалась у млинах. 

З місцевої глини гончарі виробляли глиняний та поливаний посуд, кахель та дахівку, 
добре випалюючи їх. Ці гончарні вироби користувалися успіхом на ринку. 

Активному розвитку торгівлі в Калуші сприяла продукована у великих кількостях на 
солеварні та соляних жупах сіль. Нею торгували не тільки на міських торгах, але і за межами 
міста. Калуські солеварні мали добре налагоджені зв’язки з іншими відомими ринками того 
часу. За певними джерелами, тільки впродовж XVII ст. “калусько-жидачівським” шляхом 
було перевезено 30 тис. возів солі, а мито з них становило - 1000 злотих. 

Знаменитою у Галичині фірмою була відома калуська „Ливарня дзвонів”, її власники 
брати Людвік та Михайло Фельчинські прославили місто по цілій Європі. Ще й сьогодні 
дзвони вилиті в ті далекі часи скликають віруючих на Богослужіння до багатьох храмів 
Західної України та Польщі. 
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В XV - XVI ст. великої шкоди Прикарпатському краю завдали татарські й турецькі 
набіги. За першим поділом Польщі, в 1772 році наші землі потрапили під владу Австрії, яка 
зберігала своє панівне становище аж до розпаду у 1918 році.  

Але справжнього промислового розвитку місто набуло в 70 – х роках ХХ століття. На 
базі родовищ калійних солей було збудовано калійний комбінат та ряд заводів хімічного 
виробництва. Згодом ці заводи сформували величезну індустрію, яка об'єднувала 16 заводів. 
На хіміко-металургійному комбінаті, пізніше перейменованому у виробниче об’єднання 
„Хлорвініл”, а ще пізніше – концерн „Оріана”, працювало понад 17 тис. працівників. 
Одночасно в Калуші розвивалися такі галузі, як машинобудівна та нафтохімічна. 

Сьогодні Калуш виробляє третину всієї промислової продукції області і майже 1% 
продукції в Україні. В цьому є заслуга колективу ЗАТ „Лукор”, засновниками якого в грудні 
2000 року стали: місцеве ВАТ „Оріана” ТА російська компанія „Лукойл-Нафтохім”. Левова 
частка продукції, яку виробляє це товариство, йде на експорт. 

Калущина є батьківщиною Степана Бандери – організатора та провідника ОУН, 
справжнього символу національно-визвольної боротьби українського народу за незалежність 
України. Цей факт є неабиякою гордістю не тільки для нинішнього, але й для всіх майбутніх 
поколінь калушан. 
 Чарівна природа, мальовничі краєвиди гір та чисті води швидкоплинної Лімниці 
надихали і надихають мешканців та гостей міста до творчості та бажання прославляти це 
чудове місто. 

З історією Калуша пов’язано багато видатних імен. Серед них – видатні письменники 
Іван Франко, Антін Могильницький, Олесь Бабій, Михайло Козоріс, Григорій Цеглинський, 
художники Григорій Смольський, Павло Ковжун, актор та співак Іван Рубчак, педагог 
Михайло гуцуляк, літературознавці – Богдан Стебельський,Микола Федюшко-
Євшан,журналіст Іван белів, спортсмени Йожеф Сабо та Євген Аржанов 
 
Адреси веб-сторінок: www.kalush.osp-ua  
    www.kalush.if.ua 

 
 
КОРОТКА ІНФОРМАЦІЯ ПРО ІВАНО-ФРАНКІВСЬКУ ОБЛАСТЬ 
ОБЛАСНИЙ ЦЕНТР: МІСТО ІВАНО-ФРАНКІВСЬК 
ЗАГАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ РАЙОНІВ:   14 
ЗАГАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ МІСТ:   15, З НИХ 5-ОБЛАСНОГО ЗНАЧЕННЯ 
ЗАГАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ СЕЛИЩ МІСЬКОГО ТИПУ:   24 
ЗАГАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ СІЛЬСЬКИХ НАСЕЛЕНИХ ПУНКТІВ:   765 
ЗАГАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ СІЛЬСЬКИХ РАД:   476 
КІЛЬКІСТЬ ЖИТЕЛІВ, чол.:   1403700 
ЗАГАЛЬНА ПЛОЩА, кв. км: 13900 
ГУСТОТА НАСЕЛЕННЯ (чол. на 1 кв. км):   105 
ДОЛЯ МІСЬКИХ ЖИТЕЛІВ:   ,42,1% 
 

Івано-Франківська область утворена 04.12.1939 р. до 1962 р. – Станіславська область. 
Межує: з Львівською, Тернопільською, Чернівецькою та Закарпатською областями, а 

також з Республікою Румунія. 
За характером рельєфу територія області складається з трьох зон: гірської, 

передгірської (Прикарпаття) і рівнинної. Карпати, що становлять близько половини території 
області поділяються на Чорногори (найвища точка Говерла – 2061 м) та Горгани (найвища 
точка Сивуля – 1818 м). 
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Прикарпатська частина території розчленована річками: Дністер (притоки: Бистриця, 
Гнила Липа, Лімниця, Луква, Свірж, Сівка) та Прут (притоки: Люч, Пістинька, Рибниця, 
Черемош). Третина області – ліси , що становлять десяту частину всіх лісових ресурсів 
України). 

Клімат помірно континентальний. 
Середньомісячна температура: липня +18 у рівнинній частині та +12-16 у гірській; 

січня відповідно -4 та -6. 
Річна кількість опадів від 650 мм у рівнинній частині до 1550 мм у гірській.   
Корисні копалини: розвідано 160 родовищ 24-х видів корисних копалин, з яких 

розробляється 50-55%. На Івано-Франківщині залягають основні запаси нафти й газу 
Карпатської нафтогазової провінції. Найбільшими за запасами є: серед нафтових родовищ - 
Долинське, нафтогазових - Битків-Бабчинське, газових - Богородчанське. Нерудні мінеральні 
ресурси представлено значними запасами калійних та магнієвих солей, цілющої мінеральної 
води. 

I.B. ГЕОГРАФІЧНЕ РОЗТАШУВАННЯ МІСТА, 
КЛІМАТ, ПРИРОДНІ РЕСУРСИ. КОРОТКИЙ ОПИС 
РАЙОНУ 
З 1939 року Калуш є адміністративним центром Калуського району, в якому проживає 

близько 67,5 тис. чол. В 1972 року місто отримало статус міста обласного значення. 
Територія Калуша становить – 6,5 тис. га.  

Місто розташоване у передгір’ї Карпат, на березі найчистішої річки Європи – 
Лімниці.  

Добре розвинута 
транспортна мережа поєднує його 
з Центральною Європою та сходом 
через повітряні лінії, залізничні та 
автомобільні шляхи. 

Регіон розташований у 
північно-західній частині області, 
в зоні Передкарпатського 
передгір’я. 

Територія входить до 
складу Наддністрянського 
правобережного кліматичного 
підрайону і характеризується 

помірно-континентальним 
кліматом, м’якою, з частими 
відлигами і нестійким сніговим 
покриттям зимою та прохолодним 
літом. 

Середньорічна температура 
+7,1 С. Середньомісячна 
температура в липні +17,4 С, а в 
січні -4 С. Абсолютний максимум 
температур в серпні +35 С, а 
мінімум у січні -31 С. Середня 
тривалість безморозного періоду 
170 днів, вегетаційного – 210 днів. 
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За рік в середньому випадає 788 мм опадів, у тому числі в теплий період – 613 мм, в 
холодний – 175 мм. Середня вологість повітря найтеплішого місяця становить 62%, а 
холодного – 85%. 

Рельєф району характеризується, як горбиста рівнина. Виділяють Калуську рівнину та 
Войнилівську височину. Абсолютна висота в межах 278-350 метрів. 

Головною артерією району є річка Лімниця, правобережна притока Дністра. 
Територію району перетинає ряд менших річок : Болохівка, Луква, Луквиця, Чечва, Сівка, на 
яких колись працювали водяні млини. 

 
Надра району багаті на калійні руди, газ, торф, різні глини, суглинки, гіпс, пісок. До 

родовищ світового значення відноситься Калусько-Голинське родовище калійних солей, яке 
є сировинною базою підприємств ВАТ “Оріана”. Воно розробляється підземним (з 1967 р.) і 
відкритим (з 1971р.)  способами. Ці солі є сировиною для виробництва калійних добрив, 
металічного магнію тощо. Розвідана площа родовища становить близько 80 кв. км. У 1987 
році в районі села Пійло збудовано новий рудник. Балансові запаси калійних солей 
становлять 498 млн. тонн. Домбровське родовище розробляється відкритим, а Голинське – 
підземним способами. 

Запаси газу виявлені поблизу сіл: Завадка, Стефанівка, Збора, Мислів і Ріп’янка. 
Район багатий покладами будівельних матеріалів: гіпс - Войнилівське, Перевозецьке, 

Середнянське родовища, цегельно-черепична сировина, яку використовують місцеві цегельні 
заводи. Надра землі, крім корисних копалин, містять запаси мінеральних вод. В селі Середнє 
поблизу селища Войнилів розвідане родовище природної столової хлоридно - 
гідрокарбонатної, магнієво-кальцієвої води з хімічним складом 0,1-0,4 г/л, яка 
використовується для виробництва безалкогольних напоїв. 

Грунти є дерново-, середньо- та сильно підзолисті поверхнево-оглеєні, які складають 
55 % від загальної площі; дерново-опідзолені оглеєні –35 % та дерново-оглеєні-10 %. 
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 Багатством та окрасою Калущини є ліси, які простягнулися через всю територію 
регіону та займають площу 18 тис. га., або 28 % загальної площі, і знаходяться у 
користуванні Калуського державного лісогосподарського підприємства. Ліси багаті на цінні 
породи дерев: дуб звичайний, червоний, бук лісовий, ялиця біла, смерека. (Щорічно лісові 
масиви поновлюються на площі 65 га.). Різноманітний рослинний світ лісів (конвалія, фіалка, 
барвінок, шипшина, малина) дає екологічно-чисту сировину для фармацевтичної галузі. 
Багатий різновидами тваринний світ  (заєць, лисиця, козуля, кабан, ондатра). 
 

Таблиця 1.  Порівняння: місто, район, область, країна 

  Площа (км2) 

Площа у % 
до загальної 
площі країни Населення 

Населення у 
% до 

загального 
населення 
країни 

Щільність 
населення 

Місто 60 0,010% 67400 0,143% 1114,03 

Район 650 0,108% 62400 0,132% 96,00 

Область 13900 2,302% 1390900 2,953% 100,06 

Україна 603700 100,000% 47100500 100,000% 78,02 
 

Площа міста складає 0,5% території області. 
Населення міста становить 4,8% населення області. Місто не має районного поділу. 

 

Функціональні характеристики міст-конкурентів:
функція населення

0,049%

0,131%

0,496%

0,143%

Долина

Коломия

Івано-Франківськ

Калуш

 
Примітка: 
 Функція «населення» – постійні мешканці міста як відсоток населення країни. 

II НАСЕЛЕННЯ 
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Чисельність мешканців у місті та районі, 1989–2004 рр. (станом на 31 грудня)
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Різке зростання чисельності населення міста Калуша розпочалося в 1960 році. За 35 
років чисельність населення міста виросла майже вдвічі. І перед усім це пов’язано з 
інтенсивним будівництвом хімічно-металургійного комбінату та розвитком хімічної індустрії 
в місті протягом 80-х років.  

Однак впродовж останнього десятиліття появились інші тенденції - скорочення темпів 
приросту населення. Особливо яскраво це спостерігається впродовж 1996 — 2000 років, за 
цей час чисельність городян зменшилась на 4800 осіб. Це пояснюється значним, на той час, 
зменшенням кількості робочих місць внаслідок різкого скорочення виробництва та 
зменшення збуту продукції ряду промислових підприємств. 

За останні 5 років (2000—2004 р.р.) економіка в місті активізувалась, запрацювала 
хімічна індустрія і тому чисельність мешканців у місті за ці роки зменшилась тільки на 1000 
жителів.  

 
Щільність населення міста: 1114 осіб на 1 кв.км. 
Пенсіонерів - 19378 осіб (27,5 % до наявного населення) 
з них: 
за віком  - 13720 осіб, або 70,8 % 
по інвалідності - 3431 особа, або 4,9 % 

 

II.A. Соціальний розріз по місту 
II.A.1.1 Кількість багатодітних сімей 
- більше 5 дітей 18 
- не менше 4 дітей 37 

Кількість сиріт та інвалідів  

- круглих 21 
- напівсироти 585 
- під опікою 99 
Кількість інвалідів 3894 
Кількість одиноких 314 

Кількість постраждалих від ЧАЕС Всього 602 

- дорослих  
І група 52 
ІІ група 218 
ІІІ група 118 
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- дітей 214 

Таблиця 2. Природний та міграційний рух населення 
  1989 1995 2000 2001 2002 2003 2004 
Народжені 1092 902 680 714 680 675 728 
Померлі 460 624 658 644 689 692 663 
Природний приріст 
населення 632 278 22 70 -9 -17 65 
Прибулі 2548 1462 993 928 1026 1037 991 
Вибулі 2028 1338 1628 1532 1295 1128 1088 
Механічний приріст 520 124 -635 -604 -269 -91 -97 
Загальне збільшення 
(зменшення) 1152 402 -613 -534 -278 -108 -32 
Ланцюговий індекс – 
чисельність населення 

101,71
% 

100,55
% 99,11% 99,22% 99,59% 99,84% 99,95%

 
Ланцюговий індекс = (Населення у році N)/(Населення у році N-1)*100% 
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Таблиця 3. Розподіл населення за віком 
 1989 % 2000 % 2004 % 
Чоловіки 0-14 років 7800 11,56% 7800 10,67% 6800 10,07%
Жінки 0-14 років 7500 11,11% 7400 10,12% 6500 9,63%
Чоловіки і жінки 0-14 років разом 15300 22,67% 15200 20,79% 13300 19,70%
Чоловіки 15-24 роки 5700 8,44% 5600 7,66% 4800 7,11%
Жінки 15-24 роки 5400 8,00% 5500 7,52% 4900 7,26%
Чоловіки і жінки 15-24 роки разом 11100 16,44% 11100 15,18% 9700 14,37%
Чоловіки 25-44 роки 9800 14,52% 11100 15,18% 10600 15,70%
Жінки 25-44 роки 11000 16,30% 11600 15,87% 11300 16,74%
Чоловіки і жінки 25-44 роки разом 20800 30,81% 22700 31,05% 21900 32,44%
Чоловіки 45-60 років 6400 9,48% 7100 9,71% 6400 9,48%
Жінки 45-60 років 7200 10,67% 8400 11,49% 7500 11,11%
Чоловіки і жінки 45-60 років разом 13600 20,15% 15500 21,20% 13900 20,59%
Чоловіки старші 60 років 2700 4,00% 3600 4,92% 3700 5,48%
Жінки старші 60 років 4000 5,93% 5000 6,84% 5000 7,41%
Чоловіки і жінки старші 60 років разом 6700 9,93% 8600 11,76% 8700 12,89%
«Віковий індекс» 43,79  56,58  65,41  
Примітка: 

чисельність населення у віці понад 60 років Віковий індекс = чисельність населення у віці до 14 років включно 
Розподіл населення за віком, 1989-2004 рр. 

 

2004

45-60 
років
21% 25-44 

роки
32%

15-24 
роки
14%

0-14 
років
20%

>60 
років
13%

2000

15-24 
роки
15%

>60 
років
12%

0-14 
років
21%

25-44 
роки
31%

45-60 
років
21%

1989

15-24 
роки
16%

>60 
років
10%

0-14 
років
23%

25-44 
роки
31%

45-60 
років
20%

Таблиця 4. Рівні освіти серед населення у віці понад 10 років 
(за даними Всеукраїнського перепису населення 2001 року) 

 Абсолютний показник Структура 
Структура в Україні для 

міського населення 
Базова загальна середня 7378 27,04% 25,0% 
Повна загальна середня 10700 39,21% 34,8% 
Професійно-технічна 10175 37,29%  
Базова вища 189 0,69% 21,3% 
Повна вища 9019 33,05% 16,6% 
Примітка: 

1. В графі "професійно-технічна освіта” вказана кількість всіх громадян, які закінчили 
професійно-технічні училища (але не закінчували після цього технікумів чи вузів), незалежно 
від того, базову чи повну середню освіту вони при цьому мають. 

2. 2. В графі "повна середня освіта” вказана кількість всіх громадян, що мають цей рівень освіти, 
незалежно від того, в школі чи в ПТУ він отриманий. 
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Калуш
Базова загальна 
середня; 27,04%

Повна загальна 
середня; 39,21%

Базова вища; 
0,69%

Повна вища; 
33,05%

Міське населення України
Базова загальна 
середня; 25,0%

Повна загальна 
середня; 34,8%

Базова вища; 
21,3%

Повна вища; 
16,6% Інше; 2,3%

 

III ЖИТЛО 
Таблиця 5.  Розвиток житлового забезпечення 
  1990 1995 2000 2002 2004 
Постійно заселені будинки разом, 
у тому числі:    4438 4550 

- індивідуальні будинки    3994 4106 
- % індивідуальних будинків серед усіх 
будинків    90,00% 90,24% 

Постійно заселені помешкання разом 
у тому числі:    23657 23769 

- в індивідуальних будинках    3994 4106 

- % в індивідуальних будинках    16,88% 17,27% 
% помешкань, підключених до 
комунального водопостачання    87,00% 88,00% 

% помешкань, підключених до 
комунального газопостачання     84,50% 

% помешкань, підключених до 
комунальної системи каналізації    87,00% 88,00% 

% помешкань, підключених до 
центрального опалення     72,60% 

Кількість помешкань на 100 мешканців    35,0 35,0 
Кількість помешкань на 100 мешканців 
в Україні (для наявного міського 
населення) 

50,7 52,1 56,8 58,4  

Помешкання – квартира або індивідуальний будинок. 
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Забезпеченість населення житлом (кв. м заг. площі на 1 
мешканця)

20,0 20,2
21,8

20,0
18,0

21,3 21,5

17,517,3

22,6 22,422,1

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

1985 1990 1995 2000 2002 2003

кв
. м Місто

Район

 
 

У результаті проведеної приватизації комунального житлового фонду – 79% квартир 
колишнього державного та відомчого житлового фонду на даний час перебуває у приватній 
власності. 
 

Розподіл загальної житлової площі
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Таблиця 6. Введення нового житла  
  1995 2000 2002 2004 
Новозбудовані житлові будинки разом, 
у тому числі: 

94 75 37 65 

- індивідуальні будинки 73 63 37 65 
- % індивідуальних будинків 77,66% 84,00% 100,00% 100,00% 
Новозбудовані помешкання разом, 
у тому числі: 

1500 672 37 65 
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- в індивідуальних будинках 73 63 37 65 
- % в індивідуальних будинках 4,87% 9,38% 100,00% 100,00% 
Середня ринкова ціна 1 м2 площі нового 
помешкання, грн. 

   1500 

Помешкання – квартира або індивідуальний будинок. 
 

Введення нового житла
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Новозбудовані житлові будинки разом у тому числі ндивідуальні будинки

18,13% 35,77% 100% 88,17%92,69%

 
Новозбудовані житлові будинки включають житло, збудоване державними 

підприємствами (в 1990 та 1995 рр. відповідно 16054 м2, та 5867м2) 
 

IV ЗАЙНЯТІСТЬ І ДОХОДИ 

IV.A. Зайнятість 

Таблиця 7.  Загальні тенденції зміни зайнятості (кількість робочих місць; 
наймані + самозайняті) 

 1990 1995 2000 2001 2002 2003 2004 
Місто 34679 34865 29694  27204  23079 
Область   574700 569300 568500 579200  
Україна  23811900 21336700 21112400 21502500 21587500  
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Згідно деяких даних, які вдалося отримати розрахунковим шляхом, з 1990 до 2004 
року спостерігається зменшення зайнятості населення більше як на 11 тисяч (таблиця 9).  
Однак, ці дані не є достатньо повними і об’єктивними, особливо це стосується останніх 
років, коли в Україні почала діяти «прощена система оподаткування», що є надзвичайно 
простою і доступною для ведення бізнесу фізичною особою-підприємцем, але недосконалою 
для обліку. По перше, статистика фіксує реєстрацію та діяльність тільки юридичних осіб, а 
тому володіє показником зайнятості тільки щодо юридичних осіб та їх працівників. Наймані 
особи, які працюють у підприємців - фізичних осіб – реєструються в центрі зайнятості тільки 
впродовж останніх двох років. Облік самозайнятих осіб - взагалі відсутній. Звичайно, 
інформацію про кількість зареєстрованих підприємців-фізичних осіб можна отримати у 
відділі реєстрації чи реєстраційній палаті міськвиконкому, але цей орган не відслідковує 
реально працюючих бізнесменів тому, серед зареєстрованих є багато таких, які так і не 
розпочали (або давно припинили) підприємницьку діяльність. По друге, поширеною є 
ситуація, коли підприємці з метою уникнення додаткового оподаткування, не реєструють 
своїх найманих працівників. 

 

Загальні тенденції зміни зайнятості

1990 1992 1994 1996 1998 2000 2002 2004

Місто
Район
Область
Україна
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Таблиця 8.  Зайнятість за видами діяльності 
1995 2000 2004  
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Сільське господарство, 
мисливство, лісове та рибне 
господарство 

0 0,00% 14 0,05% 14 0,05% 

Промисловість 19304 55,37% 15795 60,25% 11048 37,91% 
Будівництво 2189 6,28% 2471 9,43% 545 1,87% 
Оптова й роздрібна торгівля; 
торгівля транспортними засобами; 
послуги з їх ремонту. 

1983 5,69%  0,00% 2605 8,94% 

Готелі та ресторани  0,00% 515 1,96% 343 1,18% 
Транспорт і зв'язок 898 2,58% 574 2,19% 649 2,23% 
Фінансова діяльність 218 0,63% 161 0,61% 134 0,46% 
Операції з нерухомістю, здавання 
під найм та послуги юридичним 
особам 

 0,00% 63 0,24% 242 0,83% 

Державне управління 71 0,20% 424 1,62% 401 1,38% 
Освіта 2206 6,33% 2475 9,44% 2453 8,42% 
Охорона здоров’я та соціальна 
допомога 1345 3,86% 276 1,05% 5445 18,68% 

Колективні, громадські та особисті 
послуги  0,00% 3449 13,16% 4713 16,17% 

Інші види діяльності  0,00%  0,00% 550 1,89% 

Зайнятість за видами діяльності
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Приймаючи до уваги можливу неточність даних в таблиці 9, об’єктивною є тенденція 
збереження структури зайнятості населення за видами діяльності. Цілком відповідає 
дійсності ситуація, за якої половина зайнятого населення - 49,85% у 2004 році працює в 
промисловості (в 1995 році цей показник був навіть більший половини - 68,9%). Трохи 
менше - 24,67% зайнятого населення працює у сфері колективних, громадських та 
суспільних послуг. 

За останні 10 років в цій сфері відбулось різке зростання, що можна пояснити появою 
нових видів бізнесу. Очевидно, це відбулось завдяки існуванню зручної, (особливо для 
бізнесу послуг), спрощеної системи оподаткування, а також більшій зацікавленості людей до 
власної справи, зростанню купівельної спроможності населення. 

IV.B. Заробітна плата 

Таблиця 9.  Середня заробітна плата (грн.) 

2000 2001 2002 2003 2004 2001/ 
2000 

2002/ 
2001 

2003/ 
2002 

2004/ 
2003  

Номінальні величини, грн. % зростання 
Місто 206,20 342,60 406,50 476,84 571,19 66,15% 18,65% 17,30% 19,79%
Район 128,00 137,00 194,00 257,00 324,00 7,03% 41,61% 32,47% 26,07%
Область 188,00 259,00 317,97 401,69 510,29 37,77% 22,77% 26,33% 27,04%
Україна 230,00 311,00 376,38 462,27 589,62 35,22% 21,02% 22,82% 27,55%
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Таблиця 10.  Заробітна плата за видами діяльності 

2000 2001 2002 2003 2004 2001/ 
2000 

2002/ 
2001 

2003/
2002 

2004/ 
2003  

Номінальні величини, грн. % зростання 
Сільське господарство, 
мисливство, лісове та 
рибне господарство 

145,00 208,00 43,45  

Промисловість 237,00 414,00 549,00 570,00 679,00 74,68 32,61 3,83 19,12
Будівництво 135,00 248,00 406,00 348,00 502,00 83,70 63,71 -14,29 44,25
Оптова й роздрібна 
торгівля; торгівля 
транспортними засобами; 
послуги по їх ремонту 

161,50 227,00 284,52 296,03 326,20 40,56 25,34 4,05 10,19

Готелі та ресторани 142,00 261,00 253,00 345,00 390,00 83,80 -3,07 36,36 13,04
Транспорт і зв'язок 164,00 220,00 325,00 302,00 433,00 34,15 47,73 -7,08 43,38
Фінансова діяльність 310,00 286,00 375,00 405,00 495,00 -7,74 31,12 8,00 22,22
Операції з нерухомістю, 
здавання під найм та 
послуги юридичним 
особам 

203,00 235,00 352,00 346,00 538,00 15,76 49,79 -1,70 55,49

Державне управління 331,00 393,00 430,00 466,00 545,00 18,73 9,41 8,37 16,95
Освіта 131,00 185,00 253,00 290,00 371,00 41,22 36,76 14,62 27,93
Охорона здоров’я та 
соціальна допомога 96,00 137,00 222,00 243,00 257,00 42,71 62,04 9,46 5,76

Показник середньої заробітної плати по місту Калушу за останні чотири роки 
перевищує відповідний показник по області і навіть по Україні. 

Якщо врахувати заробітну плату у сфері малого підприємництва, то реальна середня 
заробітна плата відкоригується в сторону її зменшення (майже на 15 %). 

У 2004 році найвищою є заробітна плата у працівників промисловості (679,00 грн.), 
трохи нижчою у сфері державного управління (545 грн.). Також високою є оплата праці 
працівників ринку по операціях з нерухомістю (538 грн.) та у працівників будівельної галузі 
(502 грн.). 

Якщо брати до уваги зміни, що відбулися за останні чотири роки, то у промисловості 
ці тенденції зберігались завжди і саме в цій сфері зарплата була завжди найвищою. Значний 
стрибок (майже вдвічі) відбувся у рівнях заробітної плати в галузях: операції з нерухомістю, 
будівництво, транспорт і зв’язок.  

Це можна пояснити зростанням купівельної спроможності населення, яке витрачає 
гроші на будівництво власних будинків, придбання квартир, комфортабельність життя, 
комунікації, транспорт, зв'язок тощо. Витрачаючи ці гроші, населення відповідно розвиває ті 
галузі економіки, які відповідають структурі попиту, а також, суттєво пожвавлює 
підприємницьку активність та покращує бізнес - клімат, що сприяє розвитку у будівництві, 
на ринку операцій з нерухомістю, наданням транспортних послуг та послуг зв’язку. 
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Заробітна плата за видами діяльності
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IV.C. Безробіття 

Таблиця 11.  Рівень зареєстрованого безробіття на 31 грудня 
(у відсотках до працездатного населення працездатного віку) 

 1995 2000 2001 2002 2003 2004 
Місто     3,60% 5,10% 4,20% 
Район   5,73% 4,63% 3,86% 5,29% 
Область 1,50% 5,60% 4,80% 4,70% 4,20% 4,70% 
Україна 0,50% 4,20% 3,70% 3,80% 3,60%  
 
 

Рівень зареєстрованого безробіття
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Рівень зареєстрованого центром зайнятості безробіття за останній рік свідчить про те, 
що безробіття в місті є меншим ніж у районі і перебуває на рівні зареєстрованого безробіття 
в області. Однак, цей показник дещо перевищує аналогічний показник в Україні. 

Таблиця 12.  Кількість безробітних на одну вакансію на 31 грудня 
(чисельність зареєстрованих безробітних, поділена на кількість 
вакантних робочих місць) 

 1995 2000 2001 2002 2003 2004 
Місто та район    36 37 37 
Область   28 25 16  
Україна 2 17 11 9 7  
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Кількість безробітних на одну вакансію
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В місті спостерігається відносно висока кількість безробітних на одну вакансію. Ця 
кількість є вдвічі більшою ніж в області і в 5 раз більшою, ніж в Україні. Ситуацію можна 
пояснити тим, що незважаючи на промисловий розвиток міста, економіка регіону в цілому 
відстає від середніх показників по Україні. Підприємства міста не працюють на повну 
потужність і не потребують такої кількості малокваліфікованої робочої сили, яка є 
зареєстрованою на біржі праці. Новостворені бізнеси, як правило, самостійно підбирають для 
себе кадри не звертаючись до центрів зайнятості. Таким чином , з одного боку - структурне 
безробіття - незбалансованість на ринку праці між попитом на кваліфіковану робочу силу і 
пропозицією професій, які не користуються попитом. З іншого боку - недостатній розвиток 
економіки, підприємств, нестача робочих місць. 

Таблиця 13.  Зареєстровані безробітні за рівнем освіти 
2004  

абс. % 
Базова загальна середня 32 0,96% 

Повна загальна середня 331 9,95% 

Професійно-технічна 627 18,85% 

Базова вища 499 15,00% 

Повна вища 209 6,28% 
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Зареєстровані безробітні за рівнем освіти, 2004 р.

Повна загальна 
середня; 9,95%

Базова вища; 15,00%

Повна вища; 6,28%
Базова загальна 
середня; 0,96%

Професійно-
технічна; 18,85%

 
Найбільшу частку серед безробітних впродовж останніх 4-х років займають особи, які 

мають професійно технічну освіту. Профтехучилища готують випускників, для яких не має 
робочих місць. На роботу вони, як правило, влаштовуються тільки тоді, коли пройдуть 
перекваліфікацію. 

Таблиця 14.  Зареєстровані безробітні за тривалістю безробіття 
(на 31 грудня) 

2001 2002 2003 2004  
 %  %  %  % 

До 1 місяця 303 8,48% 301 10,11% 402 9,85% 265 7,97%
1-3 місяці 322 9,01% 211 7,09% 482 11,81% 200 6,01%
4-6 місяців 248 6,94% 252 8,46% 412 10,09% 163 4,90%
7-9 місяців 701 19,62% 634 21,30% 1078 26,41% 385 11,57%
10-12 місяців 640 17,92% 435 14,61% 607 14,87% 240 7,21%
13-18 місяців 378 10,58% 537 18,04% 509 12,47% 214 6,43%
19-24 місяці 425 11,90% 345 11,59% 314 7,69% 146 4,39%
25-36 місяців 155 4,34% 107 3,59% 152 3,72% 41 1,23%
Понад 36 міс. 400 11,20% 155 5,21% 126 3,09% 29 0,87%
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Зареєстровані безробітні за тривалістю безробіття 

Найпоширеніший термін перебування безробітних на обліку в центрі зайнятості - це 
період від 7 до 9 місяців. Це той час, впродовж якого безробітний може опанувати нову 
професію чи пройти курси з підприємництва, розробити бізнес план, отримати допомогу на 
започаткування власної справи та зареєструватись підприємцем. 

 

Таблиця 15.  Вікова структура зареєстрованих безробітних 
2001 2002 2003 2004  

 %  %  %  % 
15-17 років 3 0,08% 0 0,00% 3 0,08% 2 0,06%
18-27 років 1026 28,72% 805 27,04% 1195 33,64% 1041 31,29%
28 років – перед 
пенсійний вік 2405 67,33% 2040 68,53% 2162 60,87% 2119 63,69%

Інші 138 3,86% 132 4,43% 192 5,41% 166 4,99%

2001 До 1 місяця; 
8,48%25-36 місяців ; 

4,34%
1-3 місяці; 

9,01%

4-6 місяців ; 
6,94%

13-18 місяців ; 
10,58%

19-24 місяці; 
11,90%

Понад 36 міс.; 
11,20%

10-12 місяців ; 
17,92%

7-9 місяців ; 
19,62%

2003 До 1 місяця; 
9,85%

4-6 місяців ; 
10,09%

Понад 36 міс.; 
3,09%

25-36 місяців ; 
3,72%

19-24 місяці; 
7,69%

13-18 місяців ; 
12,47%

10-12 місяців ; 
14,87%

7-9 місяців ; 
26,41%

1-3 місяці; 
11,81%

2002

19-24 місяці; 
11,59%

10-12 місяців ; 
14,61%

25-36 місяців ; 
3,59%

13-18 місяців ; 
18,04%

Понад 36 міс.; 
5,21%

До 1 місяця; 
10,11%

1-3 місяці; 
7,09%

4-6 місяців ; 
8,46%

7-9 місяців ; 
21,30%

2004

1-3 місяці; 
6,01%

4-6 місяців ; 
4,90%

10-12 місяців ; 
7,21%

13-18 місяців ; 
6,43%

25-36 місяців ; 
1,23%

До 1 місяця; 
7,97%

7-9 місяців ; 
11,57%

19-24 місяці; 
4,39%

Понад 36 міс.; 
0,87%
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Вікова структура зареєстрованих безробітних 

2001

18-27 років; 
28,72%

Інші; 3,86%

28 років – 
передпенсійн

ий вік; 
67,33%

2002
18-27 років; 

27,04%

Інші; 4,43%

28 років – 
передпенсійн

ий вік; 
68,53%

2003
Інші; 5,41%

15-17 років; 
0,08%

18-27 років; 
33,64%

28 років – 
передпенсійн

ий вік; 
60,87%

2004

28 років – 
передпенсійн

ий вік; 
63,69%

18-27 років; 
31,29%

15-17 років; 
0,06%Інші; 4,99%

 
 

V ЕКОНОМІКА 

V.A. Суб’єкти господарської діяльності 

Таблиця 16.  Зареєстровані суб’єкти господарської діяльності на 1000 
жителів (на 31 грудня) 

А. Юридичні особи 
 1996 1998 2000 2002 2004 

Місто 6,03 7,49 9,06 10,80 11,66 

В. Фізичні особи 
 1996 1998 2000 2002 2004 

Місто 25,81 26,35 32,54 55,56 70,65 
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Зареєстровані суб’єкти господарської діяльності на 1000 
жителів (місто)
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Таблиця 17.  Зареєстровані суб’єкти господарської діяльності в місті 
 1996 1998 2000 2002 2004 

Зареєстровані суб’єкти разом 2165 2301 2829 4512 5597

Частка фізичних осіб 81,06 77,88 78,23 83,73 85,83

Кількість зареєстрованих суб’єкти – 
ланцюговий індекс 1,01 1,06 1,23 1,59 1,24

 
За вказані 9 років, кількість зареєстрованих суб’єктів господарювання юридичних осіб 

на 1000 мешканців в місті збільшилась - вдвічі, фізичних осіб - майже в тричі. 
Перевищення темпів росту кількості зареєстрованих фізичних осіб над юридичними 

особами можна пояснити значною зацікавленістю населення до започаткування власного 
бізнесу, уведенням в державі спрощеної системи оподаткування, яка є особливо зручною для 
фізичних осіб-підприємців, появою певних стимулів заохочення громадян до відкриття 
власної справи (виплата центрами зайнятості коштів для безробітних на відкриття бізнесу, 
державні програми підтримки підприємництва, спрощена процедура реєстрації, діяльність 
громадських організацій та проектів міжнародної технічної допомоги, навчання, кредити, 
тощо). 
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Таблиця 18.  Зареєстровані суб’єкти господарської діяльності за видами 
діяльності 

 1996 2000 2004 З них 
приватні 

З них 
МСП 

Сільське господарство, мисливство та 
лісове господарство 50 16 5 5 5 

Рибне господарство - - - - - 
Промисловість, у т.ч.: 205 207 295 274 234 
   добувна промисловість 1 1 1 - - 
   обробна промисловість 1 49 73 62 43 
   виробництво та розподілення 
електроенергії, газу та води 6 5 5 - - 

Будівництво 92 197 510 510 474 
Оптова і роздрібна торгівля; торгівля 
транспортними засобами; послуги з 
ремонту 

780 1816 2340 2314 2208 

Готелі та ресторани 56 44 36 36 36 
Транспорт і зв’язок 71 82 93 73 65 
Фінансова діяльність 21 22 22 18 18 
Операції з нерухомістю, здавання під 
найм та послуги юридичним особам 15 67 258 258 184 

Освіта 9 9 16 - -
Охорона здоров’я та соціальна 
допомога 22 24 32 28 28 

Колективні, громадські та особисті 
послуги 875 910 1027 1027 1027 

Послуги домашньої прислуги - - - - - 
РАЗОМ 2204 3449 4713 4605 4322 
 
МСП - малі та середні підприємства 
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Зареєстровані суб’єкти господарської діяльності в місті
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Починаючи з 1996 року, кількість суб’єктів підприємницької діяльності має 
тенденцію до прискореного зростання, за винятком 2004 року, в якому приріст був дещо 
меншим звичайного. Цю ситуацію можна пояснити. Загальне зменшенням кількості 
зареєстрованих СПД виникло за рахунок зменшення чисельності бажаючих реєструвати 
бізнеси впродовж останнього кварталу 2004 року, ймовірно, що цей факт  був пов’язаний з 
винятковим очікуванням політичних змін. 
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Кількість малих підприємств 
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Малі підприємства, це лише частина СПД представлена юридичними особами, які 

мають не більше визначеної кількість працівників для кожної галузі економіки згідно 
чинного законодавства України. Тут відсутні підприємці - фізичні особи, які також належать 
до малого бізнесу, але не є малими підприємствами. Тому, при аналізі розвитку малого 
бізнесу варто об’єднувати ці два показники (МП і фізичні особи на 1000 мешканців). Однак, 
варто зазначити, що серед зареєстрованих підприємців-фізичних осіб, далеко не всі фактично 
займаються підприємницькою діяльністю. За неофіційними джерелами, кількість фізичних 
осіб, які не ведуть діяльності серед зареєстрованих підприємців - становить не менше 
третини. 

Частка продукції, що припадає на малі підприємства є дуже малою - на рівні 4 
відсотків. Незважаючи на зростання кількості малих підприємств, дані таблиці 
демонструють навіть деяке зменшення частки продукції (робіт, послуг), що виробляються 
МП. Це можна пояснити збільшенням темпів росту виробництва продукції підприємствами 
середнього та великого бізнесу порівняно з темпами росту обсягів продукції МП. 

Частка продукції малих підприємств у загальних обсягах 
виробництва продукції (робіт, послуг)
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Аналізуючи два останні графіки одночасно, можна отримати підтвердження щодо 

нерівномірності розвитку міста та району. При порівняльному аналізі показників міста та 
району в двох останніх таблицях виявлено, що розрив цих показників при порівнянні 
кількості МП є набагато меншим, ніж при порівнянні обсягів виробництва. Це пояснюється 
тим, що у місті працює та розвивається велика промисловість, а в районі в основному - 
малий бізнес. 

 
Примітка 
Варто зазначити, що інформація про кількість суб’єктів господарювання чи то 

суб’єктів підприємницької діяльності, юридичних та фізичних осіб трактується не завжди 
однозначно. Тому часто в різних інформаційних документах - довідниках, довідках, 
регістрах, паспортах міста, статистичних довідниках тощо, по причині відсутності чітких 
стандартів та різного об’єднання тих чи інших показників в певні групи, виникають 
розбіжності в загальних цифрах. Однак, незважаючи на це, тенденції змін динаміки 
зберігаються і цілком відображають процеси в суспільстві. 

Таблиця 19. Обсяг продукції та послуг за видами діяльності в порівняних 
цінах (тис. грн.) 

 
Вироблено продукції  (станом на 01.01.2003р.) 
товари народного споживання (в порівняних цінах)   - 48,8 млн.грн. 
непродовольчі товари       - 48,8  млн.грн. 
у т. ч. товари легкої промисловості     - 34,4 млн.грн. 
сода каустична        - 70,4 тис.тонн 
мінеральні добрива        - 2,4 тис.тонн 
синтетичні смоли і пластмаси      - 103,3 тис.тонн 
поліетилен         - 98,8 тис.тонн 
електроенергія        - 419 млн. квт/год. 
теплоенергія         - 940 тис. г/кал. 
килимові покриття до підлоги      - 3,8 млн. кв.м 
кран козловий        - 2 шт. 
кран мостовий        - 11 шт. 
цегла будівельна        - 4,5 млн. шт. 
 
Обсяг промислового виробництва в діючих цінах   - 1279,0 млн. грн.  
- від обсягу промислового виробництва області    - 7,3% 
 
 
Структура промислового виробництва (у % до обсягу виробництва міста) 
- хімічна промисловість       - 83,0  
- машинобудування         - 1,6 
- енергетична промисловість      - 8,4 
- текстильна промисловість      - 4,1 
 
 
Спеціалізація міста (у % до обсягу виробництва області) (по галузях):  
- хімічна промисловість        - 87,9 
- легка промисловість       - 25,8  
- електроенергетика        - 3,8    
- машинобудування        - 26,3 
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Таблиця 20. Товарна структура експорту (тис. доларів) 
 2004 
Живі тварини, продукти тваринного походження 9,18
Продукти рослинного походження 5,03
Жири та олії тваринного або рослинного походження 0,47
Готові харчові продукти 63,35
Мінеральні продукти 29632,05
Продукція хімічної та пов’язаних з нею галузей промисловості 248235,8
Полімерні матеріали, пластмаси та каучук 88277,12
Шкіряна і хутряна сировина та вироби з них 0
Деревина і вироби з деревини 267,37
Маса з деревини або інших волокнистих целюлозних матеріалів 6943,2
Текстиль та вироби з текстилю 13422,51
Взуття, головні убори, парасольки 0
Вироби з каменю, гіпсу, цементу, кераміки, скла 423,09
Недорогоцінні метали та вироби з них 23,4
Механічне обладнання; машини та механізми, електрообладнання та їх 
частини; пристрої для записування або відтворення зображення звуку 

491,01

Транспортні засоби та шляхове обладнання 0
Прилади і апарати оптичні, для фотографування або кінематографії; 
апарати медико-хірургічні; годинники; музичні інструменти 

49,75

Різні промислові товари 11,89
Твори мистецтва 0
Товари, придбані в портах 0
Різне 0
РАЗОМ 387855,2
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Товарна структура експорту
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Прилади і апарати оптичні, для фотографування або кінематографії; апарати медико-хірургічні; годинники; музичні
інструменти. Недорогоцінні метали та вироби з них. Різні промислові товари
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рослинного походження. Готові харчові продукти

Разом: $387 855 200

 
Зовнішньо-торгівельний баланс по місту Калуш у 2003 році мав позитивне сальдо і 

був наступним: 
 імпорт – 261256,6 тис. доларів,  експорт – 262180,5 тис. доларів. 
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У той же час по району: 
 імпорт – 10,2, а експорт становив – 802,9 тис. доларів. 
 

Таблиця 21. Географічна структура 
експорту (тис. доларів) 

 2000 2004 
СНД (без Росії) та 
Ба і

4492,04 37759,48

Окремо Росія 8058,26 38167,26

Європа 61454,4 284648,9

США та Канада 0 598,32

Азія 28,54 26668,4

Інші 0 12,84
РАЗОМ 74033,24 387855,2 

Таблиця 22. Структура прямих іноземних 
інвестицій за країнами 

походження (тис. доларів) 
 Усього, починаючи з 

1990 р. 
Росія 6,69 
Німеччина 1313,11 
США 51,08 
Польща 153,72 
Угорщина 2597,21 
Швеція 2870,72 
Сербія (країни 
колишньої 
Югославії) 

32011,41 

Інші 2500,00 
РАЗОМ 41503,94  

 
Географічна структура експорту 

2000СНД (без 
Росії) та 
Балтія
6,07%

Азія
0,04%

Європа
83,01%

Окремо 
Росія

10,88%

2004 СНД (без 
Росії) та 
Балтія
9,74% Окремо 

Росія
9,84%

Азія
6,88%

Інші
0,00%

США та 
Канада
0,15%

Європа
73,39%

 
У місті працюють інвестори з Німеччини, Угорщини, Швеції, Польщі, країн 

колишньої Югославії (особливо Сербія), США, Росії. 
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Структура прямих іноземних інвестицій починаючи з 1990 р.
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По Калуському району (без врахування м. Калуша) у 2003 році отримано 40,2 тис. 
дол.. США іноземних інвестицій. 

V.B. Найбільші роботодавці 

Таблиця 23.  Найбільші роботодавці 

Підприємство Вид діяльності 
(основний) 

Чисельність 
працівників у 

2004 р. 
ЗАТ «Лукор» Хімічна промисловість 5400 
ЗАТ «Магній» Хімічна промисловість 976 
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Дочірнє підприємство «Калійний завод» Хімічна промисловість 698 
Дочірнє підприємство «Орісіл–Калуш» Хімічна промисловість 380 

Калуське Автотранспортне підприємство Автотранспортні 
перевезення 331 

ТзОВ «555» Торгівля продовольчими 
товарами 227 

ВАТ «Завод будівельних машин» Устаткування для 
будівельних робіт 224 

ВАТ «3 Бетони» Залізобетонні вироби 180 
ТзОВ «Карпатська кераміка» Вироби з кераміки 107 
 

V.C. Економіка міста 

Таблиця 24.  Доходи міського бюджету на одного мешканця (грн.) 

А. 2003 р. 

 
Прибутковий 
податок з 
громадян 

Податок на 
прибуток 

підприємств 
комунальної 
власності 

Місцеві 
податки та 

збори 

Плата 
(податок) за 

землю 

Податкові 
надходження 

разом 

Дохід від оренди 
комунального 

майна 

Місто 272,64 0,06 14,15 30,19 339,30 6,12 
Область 165,65  7,74 19,93 226,65  
Україна 285,01  12,49 42,84 1 145,00  

В. 2004 р. 

 
Податок з 
доходів 

фізичних осіб 

Податок на 
прибуток 

підприємств 
комунальної 
власності 

Місцеві 
податки та 

збори 

Плата 
(податок) за 

землю 

Податкові 
надходження 

разом 

Дохід від оренди 
комунального 

майна 

Місто 226,84 0,13 16,71 38,61 311,86 9,44 
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Доходи міського бюджету на одного мешканця
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Загальний обсяг капітальних інвестицій по Калушу в 2002 р. становив 190565 тис. грн. 

Варто зазначити, що у наступному році відбулось незначне падіння обсягів (136347 тис. 
грн.). У той же час, у Калуському районі за аналогічний період відбулось значне зростання 
обсягів капітальних інвестицій – з 3820 до 12960 тис. грн.. 

Очевидно, що подібна тенденція була і щодо залучення інвестицій в основний 
капітал: 

по Калушу – у 2002 році (114107 тис. грн..), 
у 2003 році (63133 тис. грн..),  
відповідно по Калуському району – у 2002 (3261 тис. грн..), а у 2003 – 12156 тис. грн.. 
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Роздрібний  товарооборот по м. Калушу та району
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Слід відзначити суттєве зростання товарообороту у м. Калуші за останні 10 років на 
фоні суттєвого падіння роздрібного товарообороту по району. Таку ситуацію можна 
пояснити фактичним обліком товарообороту тільки юридичних осіб — підприємств  (фізичні 
особи — підприємці, не звітуються в управлінні статистики, тому їх товарооборот 
залишається невідомим) і різною структурою загальної кількості працюючих юридичних та 
фізичних осіб в місті та районі. Очевидно, в місті працює багато підприємств і їх 
товарооборот зафіксований. натомість в районі, підприємств працює мало, вони мають 
тенденцію до зміни свого організаційно правового статусу і перереєстровуються на 
підприємців, при цьому вони продовжують свою діяльність, але про обсяги товарообороту в 
органи статистики не звітуються. 
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Обсяг роздрібного товарообороту по Калушу та району на 1 
особу
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Відзначимо, що ці цифри є значно вищими, ніж середній рівень заробітної плати по 

Калушу. Таким чином, ці дані можуть найперше свідчити, що мешканці навколишніх сіл 
купують товари в м. Калуші. Другою ймовірною причиною може бути певний рівень 
тіньової економіки, однак, точно оцінити її рівень можливо, (важко встановити суму, яку в 
середньому витрачають калушани за межами міста, наприклад в Івано-Франківську). Третя 
причина – кошти, що надходять від калушан, які працюють за межами міста. 

 
Відсутні дані про наявні в місті вільні земельні ділянки, призначені для ведення 

господарської діяльності. На даний час місто ще не провело інвентаризації землі та не 
встановило сервітути на зайняті ділянки – це основна причина відсутності інформації щодо 
вільних ділянок. 

VI ЗАКЛАДИ СУСПІЛЬНОГО (ГРОМАДСЬКОГО) 
КОРИСТУВАННЯ ТА ІНФРАСТРУКТУРА 

Таблиця 25.  Випускники навчальних закладів – середніх, вищих 
Тип, назва навчального закладу 

(середні школи – разом) 1996 1998 2000 2002 

Середні школи (всього -11 шкіл) 406 461 527 539 
Навч. закл. І-ІІ рівня акредит. 399 470 334 313 
Вище професійно-технічне училище ? ? ? ? 

 
В Калуші працюють 2 науково-дослідні інститути: (Державний науково-дослідний 

інститут галургії та дослідно-експериментальний завод Інституту хімії поверхні НАН 
України), філії Прикарпатського університету ім. В.Стефаника та Тернопільської академії, 10 
шкіл, гімназія, вище професійно-технічне училище, хіміко-технологічний технікум, 
Калуський відділ Івано-Франківської філії науково-дослідного інституту “Діпромісто”, 
Калуський заочний факультет Київського національного університету культури і мистецтв. 
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Дошкільних дитячих закладів – 11. Кількість місць у цих закладах – 1286. Кількість 
дітей у дитячих дошкільних закладах близько 880.  

Кількість учнів у загальноосвітніх школах – близько 9500 (у 2002 році – 9897). 
Кількість вчителів - 750. 

Таблиця 26. Місткість лікарень 
Лікувальна установа Кількість ліжок 

 Стаціонарне відділення Територіального медичного об’єднання 560 
Міськрайонна лікарня 230 
Дитяча лікарня 90 
Дерматовенерологічній диспансер 30 
Пологовий будинок 60 

 
Територіальне медичне об’єднання, надалі – ТМО, фінансується одночасно 

Калуським міськвиконкомом та Калуською райдержадміністрацією.  
На Станції швидкої та невідкладної медичної допомоги функціонує - 8 бригад.  
Діє 7 амбулаторно-поліклінічних закладів, у т.ч. районна та міська поліклініки.  
У 2003 році стоматологічна та міська поліклініки набули статусу юридичних осіб. 
Працює широка мережа аптек (близько 30-ти) та приватних стоматологічних 

кабінетів. 
Кількість лікарів усіх спеціальностей у місті становила: у 1990 році – 354, у 2003 р. – 

473. Кількість середнього медперсоналу за цей період скоротилася з 180 до 175, а питома 
кількість лікарняних ліжок за цей період зменшилась з 19 до 13 на 1000 населення. 

Стан захворюваності в місті характеризується наступними даними: 
Захворюваність населення за видами хвороб в  розрахунку на 1000 
населення: 

 

   злоякісні новоутворення 2.9 
   хвороби крові та кровотворчих органів 9.8 
   хвороби системи кровообігу 79.4 
   хвороби органів дихання 446 
   активний туберкульоз 0.8 
   алкоголізм та алкогольні психози 12.3 
   наркоманія і токсикоманія 1.9 
   сифіліс 0.7 
   гонорея 0.4 
   СНІД 0.06 

Кількість інвалідів на 1000 населення, чол. 63 
Кількість травмованих на виробництві, на 1000 працюючих, чол. 7 

Таблиця 27. Енергоспоживання 
 1998 2000 2002 2004 

Електроенергія (МВт-год), 
у тому числі:   325660 676347 
- населення 8932 10996 31036 140250 
- підприємства   240228 140250 
Газ (тис. м3)  42099 43181 41556 
Питна вода (тис. м3)    2542 
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При розробці чинної сьогодні версії Генерального плану міста, (діє у місті понад 25 
років) дані щодо обліку транспортних потоків не вивчались. Коректні дані інтенсивності 
руху є недоступними, однак можна відзначити значне зростання інтенсивності руху 
транспорту у місті за останні 15 років, оскільки кількість легкових автомобілів у Калуші 
змінювалась таким чином: - 1990 – 2965; 

1995 – 4259; 
2000 – 9296.  

У 2004 році на 1000 мешканців припадав 141 автомобіль.  
У ДТП, що трапилися в Калуші у 2003 році - 4 осіб загинуло і 39 – травмовано. 

Таблиця 28. Громадський транспорт 
 1990 1995 2000 2002 2004 
Перевезено пасажирів, тис. 20216 11700 564,0 11314,1 8927,2 
Сумарна довжина маршрутів, км 12,5 11 14,1 11,2 14 
Кількість маршрутів     21 
Пасажирооборот, млн. пас.км 387,4 241,9 86,2 129,4 125,0 

 
Пояснити стрибкоподібну динаміку показників перевезення пасажирів та 

пасажирообороту, можливо щорічними змінами коефіцієнтів на пільговиків – пасажирів, які 
користуються правом безкоштовного проїзду (за кошти бюджету). Дані коефіцієнти 
централізовано встановлюються нормативними актами, їх значення коливаються від 0.7 до 
3.8 залежно від обсягів щорічних бюджетних призначень.  

Громадський транспорт

1988 1990 1992 1994 1996 1998 2000 2002 2004 2006

Перевезено пасажирів

Сумарна довжина
маршрутів
Пасажирооборот

 
 
В обласному центрі – м. Івано-Франківську, (що на відстані 35 км. від Калуша) 

знаходиться аеропорт, здатний регулярно приймати важкі пасажирські та транспортні літаки 
(Боїнг-767, ІЛ-76 та ІЛ-86). В м. Стрий Львівської області (70 км. від міста Калуша), 
розташований ще більш потужний аеропорт, здатний приймати абсолютно всі класи літаків. 
Після реконструкції, цей аеропорт служитиме для транспортних повітряних перевезень між 
Європою, Далеким Сходом, Японією. 
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Залізницею місто пов’язане з містами Івано-Франківськом (42 км) та Львовом 
(141 км), де сходяться залізничні маршрути 9-ти різних напрямків: Польщі, Угорщини, 
Білорусі, Росії та усіх напрямів України. 

Мережа автомобільних доріг поєднує Калуш з такими містами: Івано-Франківськ (36 
км), Львів (110 км), Ужгород (280 км), Київ (600 км), Варшава (500 км), Відень (550 км), 
Будапешт (600 км), Прага (830 км), Одеса (840 км), Мюнхен (1100 км). Відстань до кордону з 
Польщею становить 150 км,  Словаччиною – 300 км, Румунією та Угорщиною – 240 км. 

Загальна протяжність доріг у місті близько 230 км. 
 
Зв'язок та Інтернет. 
У місті за останні роки зросла кількість абонентів міської телефонної мережі, зокрема 

у 2001 році було 14,6 тис. абонентів, а у 2004 стало 16,9 тис. (з них 13,9 тис. – квартирні).  
Забезпеченість основними домашніми телефонами на 2004 рік становила 70 із 100. 
Кількість АТС зросла з 3-х у 2001 році до 6-ти у 2003 р. (у т.ч. 2-відомчі). За цей 

період кількість телефонних апаратів на 100 осіб збільшилась з 20,8 тис. до 23,5, а обсяг 
капітальних вкладень на розвиток  телефонної мережі зріс з 61,2 до 271,0 тис. грн. 
Забезпеченість населення міськими таксофонами (на 1000) складає - 47. 

Високими темпами зростає кількість абонентів стільникового зв’язку. На даний час 
близько 15% мешканців міста є його користувачами. У місті працюють два оператори 
«Київстар» та «UMC».  

Функіонує 10 поштових відділень. 
Кількість користувачів Інтернету приблизно становить - 8 на 1000 мешканців. Діють 2 

інтернет-кафе. 
У нових мікрорайонах міста, мешканці мають змогу користуватись послугами 

кабельного телебачення. 
 

VII ДОВКІЛЛЯ 
Стан навколишнього середовища частково ілюструють наступні дані (2003 рік): 

Загальна площа зелених масивів та насаджень на одного жителя, кв.м 138,3 
Викиди шкідливих речовин в атмосферне повітря на одного жителя, кг 27,1 
Обсяг скидання забруднених зворотних вод у поверхневі водні об’єкти, 
млн.куб.м 14,15 
із них (у відсотках):  
 без очистки 0,015 % 
 недостатньо очищених 0,002 % 
Витрати міського бюджету на природоохоронні заходи, тис.грн. 56,4 

VIII ТУРИЗМ 
Таблиця 29.  Можливості для розміщення гостей у готелях, пансіонатах, 

турбазах тощо 
 

Заклад Кількість ліжок Річна заповнюваність, % 
Готель “Меркурій” 47 30 
Готель “Кондрат” 9 50 
Готель «Прикарпатський» 93 15 
Готель “Баварія” 43 14 
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Готель “Меркурій” - відомчий готель ЗАТ «Лукор», збудований на початку 90-х років, 
має два номери класу люкс (ціна – близько 220 грн. за добу), інші – номери 2-х та 3-х місні. 
Обладнаний меблями та сантехнікою середнього класу, встановленими на момент 
будівництва. У готелі є ресторан та добре обладнаний конференц-зал на 35-40 осіб 
придатний для проведення нарад та семінарів. Водопостачання гарячою та холодною водою 
– цілодобово. У номерах є кабельне телебачення. 

Готель “Кіндрат” – приватний, середнього класу, функціонує близько 5 років. При 
готелі діє бар. 

Готель “Прикарпатський” до 2004 року перебував у комунальній власності міста. На 
даний час – приватизований. Обладнання та приміщення доволі середнього класу. 

Готель “Баварія” – готель з комфортними умовами, постійним гарячим 
водопостачанням, двомісні та тримісні номери. 

Загалом, на даний час, місто, не має практично жодного номера у готелі, який 
відповідає сучасним європейським стандартам.  

Основними культурно-просвітницькими осередками є палаци культури “Мінерал” та 
“Юність”, народні доми в житлових масивах “Підгірки”, “Загір’я”, “Хотінь”, історико-
краєзнавчий музей, музей-садиба імені Івана Франка, виставковий зал та картинна галерея.
 Серед всіх споруд культурного призначення ПК “Мінерал” перебуває у відносно 
доброму стані. У одному із залів даної установи відбуваються сесійні засідання міської ради. 

Стадіон “Хімік” – на даний час перебуває на реконструкції. У місті функціонують 
спортивна школа міського відділу освіти та дитячо-юнацька спортивна школа “Сокіл”.  

У Калуші діє 2 дитячих школи естетичного виховання в яких навчається 790 учнів. 
В місті налічується 66 пам’яток історії, культури та археології.  
Діють 4 музеї, картинна галерея, виставковий зал та кінотеатр. 
Працює 8 бібліотек.  

Таблиця 30. Місткість споруд культурно-спортивного призначення 

Споруда 
Скільки 

відвідувачів 
вміщує 

Події чи заходи, що викликають найбільший 
приплив гостей 

БК ім. Могильницького 250 Державні свята, 
гастролі популярних артистів 

Клуб “Хотінь” 200 Державні свята, 
гастролі популярних артистів 

ПК “Юність” 650 Державні свята, 
гастролі популярних артистів 

НД “Просвіта” 250 Державні свята, 
гастролі популярних артистів 

ПК “Мінерал” 250 Державні свята, 
гастролі популярних артистів. 
Діє ряд гуртків та секцій. 

Кінотеатр “Відродження” 600 Державні свята, 
гастролі популярних артистів 

Стадіон “Хімік” 7000 Проведення спортивних змагань 

Калуш має 4 заклади фізкультури та спорту (дитячо-юнацькі спортивні школи) у яких 
налічується 12 секцій та 106 груп. Кількість учнів – 1100, викладацького персоналу - 42 
особи. Діє 21 спортивний зал (у т.ч. шкільні), 2 плавальні басейни та 49 спортивних 
майданчиків. 

 41



IX ЦІЛІ РОЗВИТКУ МІСТА 
Таблиця 31. Планована інвестиційна діяльність у місті до 2008 р. 

Проект Кошторисна вартість 
(млн. грн.) Джерело фінансування 

Реконструкція систем 
водопостачання  та каналізації 

11,54 Кошти міського бюджету та 
комунального підприємства  

Реконструкція системи 
теплопостачання 

3,3 Кошти міського бюджету та 
комунального підприємства 

 
Плановані капіталовкладення по роках, тис. грн. Джерела фінансування 

Рік 
У водопостачання 
і водовідведення У теплопостачання Загальні 

Власні кошти 
підприємства 

Кошти 
бюджету 

2004 1 663,6 223,9 1 887,5 0 1 887,5 
2005 2 333,8 1 013,2 3 347,0 386,2 2 960,0 
2006 2 341,8 1 407,7 3 749,4 494,2 3 255,2 
2007 2 626,4 1 058,5 3 684,9 545,8 3 139,1 
2008 2 580,4 664,1 3 244,7 650,0 2 594,7 
2009 1 663,8 664,1 2 327,9 745,2 1 582,7 

РАЗОМ 13 209,9 5 031,5 18 241,4 2 821,4 15 420,0 

Примітка: 
 Станом на травень 2005 року, плани капітальних інвестицій міста щодо інших сфер 
отримати не вдалось. 

X ОСНОВНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ МІСТА 
 

Міська влада 

Представницьким органом громади (49634 виборці) є Калуська міська рада, яка 
нараховує 50 депутатів.  

Керує громадою міський голова, який обирається безпосередньо громадою на основі 
прямого виборчого права. Міський голова одночасно очолює міську раду та її виконавчий 
комітет. Сьогодні міським головою є Роман Сушко, обраний у березні 2002 року (до цього 
був міським головою у 1994-1998 рр.). 

Комунальне господарство. 

Системи водопостачання та каналізації міста характеризуються такими основними 
параметрами: 

 Один. виміру Показник 
Видобуток води ................................................................м3/добу 8 700 
Питомий видобуток води ................................................л/ос./добу 128 
Питома реалізація води ...................................................л/ос./добу 108 
Втрати води ......................................................................% 23,7 
Аварійність водопроводів ...............................................ав./рік/100 км 276 
Питоме енергоспоживання у водопостачанні ...............квт-год/м3 1,17 
Пропуск стоків .................................................................м3/добу 16 600 
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Питома довжина вод. мереж ...........................................м/особу 2,39 
Аварійність каналізаційних мереж.................................ав./рік/100 км 720 
Питоме енергоспоживання у водовідведенні................квт-год/м3 0,43 
Питома довжина кан. мереж ...........................................м/особу 1,62 

Коментар: 
Вода у місті подається за графіком, якість питної води –відносно низька. 

Основні параметри, що характеризують систему теплопостачання: 

 Один. виміру Показник 
Виробництво теплоенергії ..............................................гкал/7 міс. 51,75+13,53 
Кількість котелень ...........................................................шт. 12 
Встановлена потужність..................................................гкал/год 48,71 
Кількість ЦТП ..................................................................шт. 22 
Питома довжина тепломереж .........................................м/особу 0,83 
Втрати теплової енергії ...................................................% 16,3 
Питоме вир-во теплової енергії на опалення ................гкал/м2 0,064 
Питоме вир-во теплової енергії на ГВП ........................гкал/особу 1,186 
Питоме споживання палива ............................................кг у.п./гкал 167,7 
Питоме споживання електроенергії ...............................квт-год/гкал 24,0 

Коментар: 
Проблемою є відсутність сталого постачання гарячої води. 

24,6

3,3

34,5

14,9

34,6

20,7

38,8

15,6

38,1

9,8

24,6

9,8

0

10

20

30

40

50

60

гр
н.

 н
а 
ос
об

у 
на

 р
ік

2004 2005 2006 2007 2008 2009
роки

Обсяг планованих капіталовкладень у комунальні системи 
водопостачання та каналізації на 1 мешканця

Водопостачання та водовідведення Теплопостачання

 

 43


